

## 六十年後

2002年6月26日Irene Kalpas在華沙偶然認識主業會，當年她九十歲。

2007年8月26日

很偶然地我發現自己在華沙的非特華街（Filtrova Street）。二戰時期的1939年9月至11月，我曾經在那裏住過。我站在老家前，納粹分子從這間屋子抓走了我、父母以及阿姨，並且把我們送到集中營。阿姨死在Ravensbruck營，父親則死在Oranienburg的營裏，母親和我則回

返家，但是屋子被征用了。從那時刻，我再也沒有回去非特華街。我刻意避開這個地方，因為它充滿太多痛苦的回憶。

6月26日我從Nautowich 廣場走進非特華街。不知何故我只往前走，一直走到27號。從外面看去，一切完好，花園和美麗的入口也被修復了。汽車房跟從前一樣。我接著問自己：「不知道屋子後面的花園怎樣了？」我推開籬笆門走進去。想到裏頭可能有一條狗，即刻退回了幾步。

我發現門外石級換了，不知何故我按了門鈴。一個年輕外表好看的男士打開門，並問我有何事。我回答說我只想看一看花園。我說這裏曾經有一個陽台，他覺得很驚奇。我又告訴他二戰時期我曾經住在這間屋子。他讓我進入屋內，可是一切都變了。我沿著走廊往下走，裏面本來有一間客廳，1944年我們被拘留在客廳內，但是客廳不見了，代替它的一間小教堂。

一位神父正在祈禱。當他看到我時就對我微笑。我客氣地說聲再見就離開了，我腦子裏盤旋著很多的疑問。

原來五十年後那間屋子成了主業會中心。我對主業會及其創立人一無所聞。為什麼我會回去呢？從那時刻我開始認識主業會。接著我的內心生命發生了很大的變化，現在我是主業會的信友。我萬分地感謝上帝和聖施禮華，因為他揀選了我，這無名小卒。

我敘述這些事故是因為我剛渡過了九十歲。我要告訴所有的年長者以及那些有病和失望的人，生命是無限的，沒人知道上帝的恩惠何時會降臨在我們身上。從洗禮開始我內心就有上帝，只不過是半心半意。現在我內心生命更強烈而且每天加深。我的生命接近尾聲，所以我衷心感謝上帝讓我開始做一件又新又有意義的事。

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/liu-shi-nian-hou/> (2026年1月11日)